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Час вы браў нас!Час вы браў нас!
Па чаў ра бо ту VІІ Усе бе ла рус кі на род ны сход. У гіс то рыі су ве-

рэн най Бе ла ру сі гэ тае ме ра пры ем ства сё мае па лі ку, але сё ле та 

яно ўпер шы ню пра хо дзіць у но вым, кан сты ту цый ным, ста ту се, а 

та му з’яў ля ец ца асаб лі ва зна ка вым. Згод на са змя нен ня мі і да-

паў нен ня мі ў Асноў ны За кон кра і ны, пры ня ты мі ў лю тым 2022 го-

 да на рэс пуб лі кан скім рэ фе рэн ду ме, УНС на быў ста тус най вы-

шэй ша га прад стаў ні ча га ор га на на ро да ўлад дзя Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь, які вы зна чае стра тэ гіч ныя кірункі раз віц ця гра мад ства 

і дзяр жа вы, за бяс печ вае не па хіс насць кан сты ту цый на га ла ду, 

пе ра ем насць па ка лен няў і гра ма дзян скую зго ду.

Вы ра шаць най больш вост рыя пы тан ні ў раз віц ці дзяр жа вы — 

даў няя тра ды цыя, якая спрад ве ку іс на ва ла на бе ла рус кіх зем лях. 

У 1996 го дзе тра ды цыя афор мі ла ся ва Усе бе ла рус кі на род ны 

сход. Пад час яго пер ша га склі кан ня сі ту а цыя ў кра і не бы ла 

ня прос тая. А та му Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 

з гэ тай вы со кай тры бу ны звяр нуў ся да бе ла рус ка га на ро да па 

пад трым ку, пра па на ваў шы сваё ба чан не да лей ша га раз віц ця. 

І, як па каз вае час, усё ска за нае кі раў ні ком дзяр жа вы амаль 

тры дзе ся ці год дзі та му спраў дзі ла ся і бы ло рэа лі за ва на — сён-

ня мы жы вём пад мір ным не бам, у да стат ку, ма ем маг чы масць 

спа кой на пра ца ваць і вы хоў ваць дзя цей. Су ве рэн ная Бе ла русь 

не толь кі вы ста я ла — яна аду жэ ла, рас квіт не ла, пры мно жы ла 

свае ба гац ці.

Каб вы ра шыць да лей шы шлях кра і ны, най важ ней шыя пы тан ні, 

якія да ты чац ца яе раз віц ця, у Па ла цы Рэс пуб лі кі ў Мін ску, ку ды 

так са ма за про ша ны ка ля 700 гас цей, са бра ла ся амаль 1200 дэ ле-

га таў УНС, якія прад стаў ля юць усе рэ гі ё ны і са цы яль ныя гру пы 

Бе ла ру сі, вы со кую ўла ду і мяс цо вае са ма кі ра ван не, гра ма дзян-

скую су поль насць. Ме на ві та ў іх ру ках — бу ду чы ня дзяр жа вы і 

на ро да, бо ра шэн ні, якія яны пры муць, ні хто не мо жа аспрэ чыць 

або ад мя ніць. На та кое шы ро кае прад стаў ніц тва, на дан не та кіх 

вы ключ ных паў на моц тваў звы чай ным лю дзям мо жа ра шыц ца 

толь кі моц ная дзяр жа ва. Рэс пуб лі ка Бе ла русь ка то ры раз да-

каз вае ўся му све ту, што яна ме на ві та та кая — ідзе па ўлас ным 

шля ху раз віц ця і са праўд на га на ро да ўлад дзя.

Па ва жа ныя дэ ле га ты Усе бе ла-

рус ка га на род на га схо ду!

Па ва жа ныя гос ці!

Сён ня ў Бе ла ру сі са праў ды гіс-

та рыч ны дзень. Ду маю, хто гэ та-

га не зра зу меў, зра зу мее з ча сам. 

Упер шы ню ў кан сты ту цый ным ста-

ту се па чы нае сваю ра бо ту Усе бе-

ла рус кі на род ны сход сё ма га склі-

кан ня. Упер шы ню Па слан не Прэ-

зі дэн та, з якім па на шай Кан сты-

ту цыі кі раў нік дзяр жа вы па ві нен 

звяр тац ца да на ро да і пар ла мен та 

раз за год, бу дзе агу ча на пад час 

Усе на род на га фо ру му, што ста не 

ўжо што га до вай тра ды цы яй.

Я на ўмыс на па кі ну ў сва ім дак-

ла дзе за дуж ка мі пы тан ні раз віц-

ця рэ аль на га сек та ра эка но мі кі. 

Усе тэ мы мы дэ та лё ва ра за бра лі 

на ня даў ніх на ра дах, якія шы ро ка 

асвят ля лі ся. Упэў не ны, што кож ны 

з вас з імі зна ё мы. Ад па вед ныя да-

ру чэн ні да дзе ны. Яны пад ля га юць 

вы ка нан ню.

Сён няш няя па дзея фак тыч-

на дзе ліць гіс то рыю па лі тыч на-

га жыц ця кра і ны на да і пас ля. 

І гэ та — эва лю цый ны рух і 

раз віц цё. Гіс та рыч насць мо ман-

ту вы зна ча юць не толь кі но вы 

ста тус, но выя функ цыі, но выя 

паў на моц твы вас, дэ ле га таў. 

Важ на не што, а як мы ро бім — 

як удас ка наль ва ем ма дэль па-

лі тыч на га ла ду. Не ла ма ю чы 

ўкла ду, не ад маў ля ю чы ся ад 

тра ды цый — эва лю цый на, па-

бе ла рус ку ўзва жа на, без рэз кіх 

ру хаў, аба пі ра ю чы ся на мер ка-

ван не боль шас ці.

Мы спа кой на ста вім ся да не-

пры ман ня за ход ні мі лі бе ра ла мі 

на шай ма дэ лі па лі тыч на га раз-

віц ця. Ня гле дзя чы на гэ та, са мі 

мы не ад маў ля ем пра грэ сіў ныя 

фор мы за ход не еў ра пей скай дэ-

ма кра тыі. Мы іх ін тэг ру ем. У свой 

па лі тыч ны лад, у сваю куль ту ру, 

у свой све та по гляд, ка лі яны не 

су пя рэ чаць на шым прын цы пам і 

каш тоў нас цям.

Ро лю ме ха ніз му зліц ця спрад-

веч ных тра ды цый і су свет на га во-

пы ту кі ра ван ня вы кон вае Усе бе ла-

рус кі на род ны сход.

Па гля дзі це, сён ня ў гэ тай за ле 

са бра лі ся прад стаў ні кі ўсіх сла ёў 

гра мад ства, усіх пра фе сій і ста ту саў 

(пра гэ та толь кі што га ва рыў наш 

стар шы ня ЦВК): кі раў ні кі, лю дзі ў 

па го нах, пра цаў ні кі вёс кі, ра бот ні кі 

прад пры ем стваў і сфе ры па слуг, 

прад пры маль ні кі, пе да го гі, ура чы, 

дзея чы на ву кі і мас тац тва, спарт-

сме ны — са праўд ныя прад стаў-

ні кі на ро да, упэў не ны, па тры ё ты. 

Сла вян скае ве ча ў яго су час ным 

аб ліч чы. Па-прос та му — на род-

ны сход, які ця пер ста іць вы шэй 

за ўсе га лі ны ўла ды, мер ка ван не 

яко га па ві нен уліч ваць і кі раў нік 

дзяр жа вы.

Што важ на: ся род дэ ле га таў 

Схо ду — дэ пу та ты мяс цо вых Са-

ве таў, прад стаў ні кі гра ма дзян скай 

су поль нас ці, пар ла мен та рыі. Мы 

не ад мо ві лі ся ад са вец кіх дэ ма-

кра тыч ных тра ды цый, да поў-

ніў шы іх су час ны мі, якія ад па-

вя да юць ду ху на ша га пе ры я ду 

і яго гіс то рыі. І ў гэ тым на шая 

сі ла. Сі ла, якая фар мі руе на цыю, 

ума цоў вае на цы я наль ную дзяр-

жаў насць.

Я з гэ та га і ха цеў бы па чаць. Мы 

ўзмац ня ем ро лю і ста тус ула ды на-

род ных прад стаў ні коў. І тут важ на 

зра біць ак цэнт на тым, што мы ў 

прын цы пе не ад дзя ля ем ула ду ад 

на ро да. Пер шы Прэ зі дэнт, кі раў ні кі 

ўсіх уз роў няў — вы хад цы з са мых 

прос тых сем' яў. У Бе ла ру сі ёсць 

толь кі адзін шлях да вы со кіх па-

сад — праз умен не і жа дан не сум-

лен на пра ца ваць на ка-

рысць сва ёй кра і ны.

Вы ступ лен не Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
на па ся джэн ні VІІ Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду
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